

## 2025菏泽市“黄河大集”新春季暨

## 移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演启动

本报讯(记者 苏成华 通讯员 蒋晨曦 谢新华)1月7日,由市委宣传部、巨野县委、县政府主办的2025菏泽市“黄河大集”新春季暨移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演在巨野县龙堌镇凤凰公园正式启动。市委常委、宣传部部长曹临出席活动并致辞。

曹临表示,“黄河大集”是落实省委

打造乡村振兴齐鲁样板、擦亮“好客山东好品山东”品牌的生动实践,对于推动地方文化火起来、消费热起来、群众乐起来具有重要意义。我市各县区举办的“黄河大集”要始终坚持围绕群众、服务群

众,要把“黄河大集”活动办到群众身边,把文艺作品送到群众身边,把文化科技卫生带到群众身边,切实为群众办实事、解难题、送温暖。

活动现场,人头攒动,热闹非凡,各种特色年货琳琅满目;精彩的戏剧、歌曲,让人流连忘返;艺术家们写春联、送福字,翰墨飘香添年味。

此次活动的举办,将进一步优化我市文化服务和文化产品供给,提振文化消费,助力惠民增收、弘扬民俗文化,推动建立优质文化资源直达基层机制,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围。

## 丹青河山——2025年菏泽市山水画学术展开展

本报讯(记者 毛慎沛)1月7日,丹青河山——2025菏泽市山水画学术展在市美术馆举行开幕式。本次展览旨在深入挖掘菏泽山水画的艺术价值,推动其在学术层面的不断进步与创新。市人大常委会副主任梁衍峰出席开幕式并宣布活动开幕。

本次展览共展出山水画作品70余幅,汇聚了众多菏泽山水画领域的优秀作品,其中既有大家所熟悉的精品力作,也涌现出一批青年新秀的独特作品。

## 市政协十六届四次会议召开小组召集人会议

本报讯(记者 王振宇)1月7日,市政协十六届四次会议召开小组召集人会议。会议强调,要统一思想认识、明确工作职责、理清工作思路、全力做好工作,确保大会圆满成功。市政协副主席、大会秘书处秘书长时圣恩主持会议并讲话。

会议传达了市委书记张伦的工作指示要求。会议指出,市政协十六届四次会议,是在全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大及二十届二中、三中全会精神指导下,召开的一次重要会议。小组召集人要履行好责任,严格遵守各项会议纪律,细致周到组织各项活动。

会议要求,小组召集人要切实推动各项工作有序开展,组织委员按要求参加会议,精心组织好小组讨论,认真做好选举工作,高度重视会议考核任务。

要进一步增强政治敏锐性和工作主动性,勇于担当、勤勉敬业,圆满完成大会秘书处交办的各项任务。

## 市二十届人大五次会议工作人员会议召开

## 高标准高质量做好大会各项服务工作

本报讯(记者 张慧)1月7日,市二十届人大五次会议工作人员会议召开,对大会筹备服务工作进行再动员、再部署。

会议听取了大会筹备处各工作组筹备工作情况汇报。自大会各项筹备工作全面启动以来,各级各方面按照任务分工,积极行动,狠抓落实,各项筹备工作有序推进、扎实推进,目前已基本就绪。

会议强调,各工作组、各代表团工作人员要充分认识所肩负的责任和使命,以高度的政治责任感和强烈的事业心,

全力以赴做好大会各项服务工作。要落实职责分工,各司其职做好会务服务,新闻宣传工作要突出“导向”,文字材料工作要突出“细节”,选举服务工作要突出“程序”,议案建议工作要突出“质量”,后勤保障工作要突出“周到”,安保服务工作要突出“防范”,会风会纪工作要突出“严格”。要强化规矩意识,严肃会议纪律,认真落实责任,加强团结协作,充分展现良好形象,以“严真细实快”的工作作风,高标准、高质量做好大会各项服务工作,保障大会顺利召开。

## 市政协十六届四次会议工作会议强调

## 提高认识 把握大局 尽职尽责 确保大会取得圆满成功

本报讯(记者 王振宇)1月7日,市政协十六届四次会议工作会议召开。会议进一步明确工作任务,动员工作人员提高认识,把握大局,尽职尽责,确保市政协十六届四次会议取得圆满成功。

会议指出,召开市政协十六届四次会议是1000多菏泽人民政治生活中的一件大事,意义十分重大。工作人员要提高认识,强化责任,以高度的政治觉悟,极大的政治热情,强烈的事业心、责任感,认真负责,自我加压,圆满完成大会各项工作任务。要明确分工,团结协

作,统筹兼顾,深刻领会自己在大会服务工作中的职责和任务,注重细节,切实保障大会服务工作有序开展。

会议强调,要强化安全意识,时刻注意发现身边的安全隐患,严格落实各项安全工作措施,确保各项安全措施落到实处。

要增强服务意识,提升会议服务队伍整体形象,以良好的精神状态为会议提供细致、高效的服务。要珍惜机会,把参与大会服务作为锤炼自己的平台,不断丰富自己的阅历,充实自己的内涵,锤炼自己的能力,提升自己的境界。要加强管理,严肃纪律,积极营造良好会风。



村里建基地 村民忙增收

▲单县龙王庙镇黄二楼村将致富车间、闲置宅院改造为蘑菇生产“基地”,村党支部领办金丝园种植专业合作社与康润药业公司签订了种销合作协议。目前,该村已带动70余户村民种植蘑菇,仅村集体经济收入就增加40余万元。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

## 权威访谈:谋发展·启新篇

## 全力以赴 奋勇争先 谱写高质量发展新篇章

副市长、巨野县委书记 冯艳丽

市委十四届九次全会暨市委经济工作会议是在全市上下团结一致、鼓足干劲,加快推动高质量发展关键时期召开的一次十分重要的会议。张伦书记的报告和讲话,目标明确、措施有力,鼓舞人心、催人奋进。巨野县将全面对标市委全会和经济工作会议部署要求,全力以赴,把准角色定位,坚定信心决心,切实抓好贯彻落实。

一是全力以赴抓招商、谋项目,培育高质量发展动能。坚持以经济建设为中心不动摇,牢牢把握高质量发展首要任务,加大项目招引力度,加快推动项目落地见效,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

二是全力以赴抓产业、促转型,保障经

济平稳运行。持续开展工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,培优塑强10条重点产业链。加强运行调度分析,加快产业转型升级,抓好企业培育,扎实做好纾困帮扶。

三是全力以赴抓改革、扩开放,不断激发市场活力。聚焦改革任务落实,持续优化营商环境,做好外资外贸工作。坚持用改革的手段破难点、解痛点、疏堵点,以重点领域改革突破带动全局工作整体提升。

四是全力以赴抓三农、促振兴,加快推

进农业现代化。学习运用“千万工程”经验,聚焦粮食安全、乡村产业发展、和美丽乡村建设等重点工作,切实提升三农工作质

效。筹备好全省农田水利建设现场会,争取全省乡村振兴示范区现场推进会在巨野召开。

五是全力以赴抓安全、守底线,防范化解重大风险。坚持以高水平安全保障高质量发展,增强“时时放心不下”的责任感,确保重点领域风险坚决化解。加强生态环境建设,守住安全底线,持续维护社会大局和谐稳定。

2025年是巨野县委、县政府确定的“提质增效年”。在省委、市委的坚强领导下,巨野县将按照“一二三七”工作思路,以提质增效为主线,聚精会神抓经济,一心一意谋发展,推动各项工作取得新突破、新跨越,奋力谱写巨野高质量发展新篇章。

## 加快构建新区特色产业集群 为奋力谱写中国式现代化菏泽篇章贡献新区力量

市政协副主席、鲁西新区党工委书记 朱中华

岁末年初,市委十四届九次全会暨市

委经济工作会议总结工作、部署任务,明确了2025年奋进路线图,开启了“突破菏泽、后来居上”的新征程。鲁西新区将坚决按照会议部署要求,对标对表、攻坚突破,为奋力

谱写中国式现代化菏泽篇章贡献新区力量。一切资源要素在招大引强上下功夫,达到招引一个大项目、带动一个产业集群发展的效果。紧盯国家、省重大产业布局和发展方向,充分发挥新区产业基础好、发展空间大、资源要素多等优势,精准对接国家、省增量政策,吸引各类资本参与新区发展,推动更多大项目好项目落地新区。

坚持“大抓项目、抓大项目”不动摇,持续筑牢经济社会高质量发展压舱石。坚持领导包保、专班推进和“要素跟着项目走”机制,着力推动项目快建设、早达产、早见效。优化一线办公和调度度、月通报等制度,完善“问题收集、交办督办、限时办结、集中会商、清零销号”闭环式全链条协同保障办法,逐项打通重点项目堵点难点。有序进行闲置厂房、低效土地、“僵尸企业”等

企业,加快完善锂电装备、能量控制系统、储能电池PACK等上下游产业链配套,着力打造一条除电解液外的锂电池全产业链。新材料产业,进一步优化完善新材料产业园区项目载体功能,围绕正在建设的宝澜涤纶短纤维和即将落地的鹏顺新材料等重点项目,着力打造新材料产业集群。同时,围绕5G技术应用、人工智能、低空经济等新兴领域,加快谋划布局未来产业。

坚持“招大引强、招新引优”不动摇,全力为产业发展集聚活力动能。综合运用“市场+资源+应用场景”新模式,牢牢坚持产业链招商、以商招商等方式,全力以赴再引进一批优质项目。充分发挥精进电动、步长制药、海辰储能等“链主”企业引领带动作用,强化“以商招商”“以企引企”,集中

破产重组、嫁接盘活、腾笼换鸟,为优质项目落地腾挪空间。组织沈药合泽高端制剂、华星重型柴油机共轨系统、森洲新材料产业发展基地、辰隆新能源集中式储能等积极申报省重大和省重点项目,争取更多的资源要素支持项目建设。

坚持“有事必到、无事不扰”不动摇,大力营造适宜企业发展的优良环境。秉持“服务好现有企业是最大的营商环境”的理念,“想企业之将想、想企业之未想”靠前服务,持续巩固拓展前期建立的9大服务专班工作成效,对企业“有事必到、无事不扰”,全力保障企业心无旁骛抓发展。积极打造高效便捷的政务环境、公平公正的法治环境、诚实守信的社会环境,厚植民营经济健康发展“沃土”。

## 真抓实干 奋勇争先

## 为全市“突破发展 后来居上”贡献单县力量

市政协副主席、单县县委书记 耿振华

市委十四届九次全会暨全市经济工作

会议胜利召开,会议对全市2025年经济工作进行了安排部署,擘画了美好蓝图。单县认真学习领会会议精神,全面贯彻落实市委决策部署,按照牢牢把握“四个定位”,实施“六大工程”的要求,围绕“重点突破,争创一流”工作主基调,抢抓机遇、乘势而上,以高质量发展的实际成效,为全市“突破发展 后来居上”贡献单县力量。

高质量推动产业发展。瞄准高端化、智

能化、绿色化发展方向,推动创新链、产业链、资金链、人才链、政策链深度融合,因地制宜发展新质生产力,深化重点产业五年攻坚突破行动,围绕7条重点产业链持续发力,加快推动传统产业转型升级和提升改造,培育壮大新兴产业规模,深化“数字单县”建设,提升双招双引质效,全面推进重点项目建设,全力推动3060MW压缩空气储能基地、中石油盐穴储气等过百亿项目落地,建设极具竞争力的产业发展新高地。

高质量推动城乡融合。统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,全速推进徐民高速、济商高速等重大项目,积极推进单县高速、荷徐铁路筹备落地,创新城市治理,深化城市更新,不断提升城市智慧化、精细化运营管理水平。守住粮食安全“基本盘”,强化乡村振兴示范片区引领作用,做强羊肉汤、洋香瓜、西红柿等特色农产品品牌,全面推进农村改革,激发农村活力,打造更具单县特色的乡村振兴模式。

2010年,李红飞与妻子牛平南放弃外面的优厚待遇,回到家乡牡丹区胡集镇,从食品加工行业起步,十多年来,在为地方经济发展作出贡献的同时,带动了近千人就业增收——

## 夫妻返乡共创业 致富不忘报桑梓

“目前公司正在着力建设三期智慧生产

工程,主要包括智慧生产线5条、智慧冷库1万平米、智慧生产车间2万平米。现在车间建设已经完工,新订购的先进生产设备就位后,生产效能将提高6倍左右。”日前,记者走进山东正食品有限公司采访时,企业负责人牛平南说。

“江正食品是全国第一家将火腿片以速冻模式推向市场的企业,其中有一款切片机是公司与设备厂商共同研发而成。2018年,我们在行业内首次推出了长达6.5米的火腿肠,仅这一项每年就提升了近600万元的效益。”牛平南介绍。

2016年,企业积极响应党委、政府的号召,打造多业态产业体系,尚尧酒店、尚尧农

设备设施完善,服务规格高端,菜品体系丰富,无论接待水平、规模、菜品、服务,都享有良好的口碑,回头客众多。

走进尚尧农科园的蔬菜种植大棚,村民变身“上班族”忙着采摘成熟的蔬菜。尚尧农生态园占地1000余亩,主要栽植有草莓、火龙果、西红柿、茄子、甜瓜、西瓜、葡萄、桑葚、圣女果等蔬菜、水果,是集种植、采摘、旅游、休闲为一体的农业生态观光园,也是我市规模较大的专业种植示范园。

“我们将种植管理外包给群众,公司提供种、管、收等各个环节的生产技术以及资金,群众只负责田间农作物的管理,依靠现代化种植技术1人可以管理5亩土地,兜底最低保障是1万元,如果管理得好,公司还

会给予奖励。”牛平南说。

在李红飞、牛平南的共同努力下,江正食品打造成了全国知名品牌,尚尧酒店发展成了远近闻名的地方名片,尚尧农生态园建设成了现代农业示范区,为当地提供就业岗位近万个,带动了1000多户家庭增收,为区域经济社会发展作出了突出贡献。李红飞、牛平南分别当选市人大代表、牡丹区政协委员。

富而思源,回馈桑梓。李红飞、牛平南在引领企业发展的同时,时刻谨记作为人大代表和政协委员的责任与担当,十余年来,他们积极回馈社会、回报家乡,投身捐资助学、扶贫济困、修桥铺路、绿化亮化、拥军优属等公益事业,累计捐款捐物逾500万元。

记者 张慧



村里建基地 村民忙增收

▲单县龙王庙镇黄二楼村将致富车间、闲置宅院改造为蘑菇生产“基地”,村党支部领办金丝园种植专业合作社与康润药业公司签订了种销合作协议。目前,该村已带动70余户村民种植蘑菇,仅村集体经济收入就增加40余万元。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

## 新春走基层